



## 吴江区公安局汾湖派出所： 开启冬季治安“安全模式”

为进一步加强冬季安全防范工作，汾湖派出所立足辖区实际，针对历年冬季农村地区各类治安案件上升、火灾隐患突出等问题，坚持以民生需求为导向，以群众满意为目标，切实加强农村治安防范工作，确保辖区治安秩序持续稳定，开启冬季治安“安全模式”。

陈仁杰 陈敏驹 高达

### 消防安全不松懈 时刻绷紧安全弦

冬季是农村火灾高发季节，为切实加强村民冬季消防安全意识，有效预防和遏制重大火灾事故的发生，汾湖派出所组织民警走村入户，以“城中村”“出租房”“城乡结合部”为重点开展消防安全宣传工作，积极向村民分发宣传资料，以案说法向村民讲解消防安全知识，警醒村民做好冬季取暖安全防范。

“张阿公啊，您独自在家的时候千万不要再用煤炉取暖了，我给您送了取暖器，等再过几天温度降下来了，您就能用了。”现年76岁的

张阿公是家住在秋田村的一位独居老人，往年入冬的时候民警都会来到村里独居老人家中进行安全宣传，今年也不例外。担心张阿公冬天会继续使用煤炉取暖的民警，正在不断地向他普及消防安全知识，并购买了新型取暖器送到张阿公家中，及时消除一大安全隐患。

### 打击盗窃护民生 警钟长鸣保平安

冬闲时节是盗窃农村家禽、年货等案件的高发期，此类案件虽然涉案价值不大，但通常涉及户数多，老百姓反应也较为强烈。汾湖派出所结合辖区治安实际，未雨绸缪，以“破小案，保民生”为抓手，常态化实行夜间治安巡逻机制，最大限度挤压违法犯罪空间，全面消除各类治安隐患，让老百姓“听得见警笛、看得见警灯、找得到民警”。

“前段时间半夜老听见院子外有窸窣窸窣的声音，家里人都怀疑有小偷，自从咱们民警开车来村里巡逻后，就再也没过过这事，晚上睡觉都踏实了。”朱大爷家是秋田村养殖大户，每年立冬后昼短夜长，总会被人偷“惦记”上。了解朱

大爷情况后的民警，每每到秋田村进行夜间巡逻时，都会绕着朱大爷家周边巡上几圈。同时，在秋田村重点路段安装新型监控设备，进一步营造了严打盗窃的高压态势，有效震慑盗窃犯罪行为的发生。

### 排忧解难送温暖 警民连心一家亲

面对寒潮天气，汾湖派出所组织民警走村入户，以实际行动践行“为人民服务”的宗旨，走访慰问和慰问辖区孤寡老人。走访中，民警、辅警为辖区老人送去米、面、水果等慰问品，通过拉家常的方式详细了解老人在日常生活中遇到的实际困难和身体状况，叮嘱老人冬季一定要保重身体，做好防寒保暖。

居民孙奶奶今年已经80岁高龄，不会使用智能手机的她，没事时就喜欢在家中琢磨烹饪。子女平时忙于工作，家里只剩下她孤身一人，担心孙奶奶身体的民警，一下社区就会来看看她，陪她唠唠嗑，同时叮嘱她要及时增添衣物，保重身体，家里每个房间都放了警民联系卡，遇到困难或身体不舒服时要及时联系，民警会在第一时间赶来。

## 望亭镇鹤溪社区人大代表联系群众架起“连心”桥

近日，望亭镇鹤溪社区人大代表接待室正在如期开展每周代表接待日活动，望亭镇人大代表惠春华正在认真聆听居民的困难，仔细记录百姓提出的每一个问题。

鹤溪社区人大代表在联系群众、解决群众困难方面发挥了积极

作用。通过人大代表走访机制发挥工作实效，7名人大代表根据网格划分走进百姓家里，记录群众的急难愁盼。人大代表们在接待室值班值守，接待来访群众，对群众反映的每一个合理诉求都给出明确答复，能当场解决的决不拖延，当场

解决不了的给出具体答复时间。“诉求解决了没有？解决得怎么样了？有没有达到理想的效果？”人大代表们都会事后跟踪反馈。

鹤溪社区通过人大代表接待日，深入群众，把服务送到群众门口，真正做到了服务零距离。 高达

## 元和街道多社区联合开展主题党日活动

近日，相城高新区(元和街道)朱巷社区党委、莫阳社区党委联合富元社区党支部开展“走看学做比党建，感恩悟行争先锋”主题党日活动，通过实地参观、红色研学，进一步提升基层党组织的战斗力和凝聚力，激励广大党员干部凝心聚力、奋发作为、再攀高峰。

在苏州全国劳动模范事迹馆，参学党员先后参观了以“时代领跑者”为主题的全国劳模馆和以“实干兴邦，筑梦辉煌”为主题的苏州劳模馆。在太湖游击队训练地遗址，参学党员感受了太湖旅游度假区近年来的文旅发展之路。通过探索漫山岛新发展模式，参学党员参与现场红

色主题教学，通过与新四军太湖游击队纪念馆联动，使参学党员体验到漫山岛的特色研培线路。

通过此次主题党日活动，以实地“走”“看”推动“学”“比”，激励参学党员学习先进经验，以踔厉奋发、笃行不怠的昂扬姿态，为社区高质量发展作出应有贡献。 高达

## 黄桥街道“板凳议事会”议出文明新风尚

进一步美化村庄环境，给辖区群众营造美丽舒适的生活空间和文明友爱的人文场所，相城区黄桥街道黄桥村开展“板凳议事会”，通过与群众互相讨论，在潜移默化中引导群众参与文明新风行动，助推村庄环境的全面提升。

今年3月以来，黄桥村“板凳议事会”紧紧围绕绘就美丽宜居乡村新画卷，为人居环境整治持续发力。同时，引进“农村物业”，优化屋前屋后环境，添置相关配套设施等，使村庄环境面貌焕然一新。

近期，“板凳议事会”再发力，

黄桥村志愿者、巾帼志愿者、网格员等联系村民群众集思广益，围绕村庄环境整治持续发力。下一步，黄桥村将继续秉持“文明创建永远在路上”发展理念，汲取新思路、新力量，为建设整洁美丽和谐宜居新农村努力奋斗。 相黄董 高达

## 430吨融雪物资 85台除雪设备配备到位 交投集团全面做好应对寒潮各项准备工作

11月30日受强寒潮影响，苏州气温明显下降，并迎来今年的第一场雪。为进一步做好安全防范工作，交投集团迅速响应，确保各项雨雪恶劣天气应对情况落实到位。

目前，市管高速多功能撒布车、吹雪车、清障车85辆均已进入待命状态，并配备了400余吨融雪物资（包括：92吨工业盐、190吨融

雪剂、尿素155.5吨）、11200余个草包以及若干扫帚、铁锹、锥形桶等扫雪除冰相关设备。进一步做好与交警、道路交通执法以及气象部门和主流媒体的联动联动，及时通过沿线可变情报板、移动诱导屏发布实时路况，科学规划出行路线。

交投集团经营管理的11座高速公路加油站加大油品调配力度，

对加油站罐区、输油输气管道、加油机管线等重点隐患区域加大检查力度，确保油品供给正常。

针对今年推进的34项在建项目实际，开展恶劣天气下专项安全风险评估，采取分级管控措施。作为政府实事项目的平海路公园、P+R停车场项目已进行至土方开挖阶段及围护结构施工阶段。 葛寒 高达

## 峰汇园社区：“海棠先锋”在行动



大扫除现场 峰汇园社区供图

为进一步改善辖区居住环境面貌，提高居民生活质量，增强居民文明意识，相城高新区峰汇园社区党支部积极成立“海棠先锋”行动小组，充分发挥党员干部模范带头作用，开展“全民大扫除”，助力小区居住环境大提升。

此次大扫除行动，通过社区党员带头，与辖区物业公司联动，组成一支大扫除队伍，在社区党支部书记汤志荣同志的带领下，分成多支小队，每周定期开展小区环境、沿街商铺以及主次干道等卫生检查，对小区内的步行道

周边死角、绿化带以及楼道等地方开展重点清理。对小区内乱牵乱挂、随意粘贴小广告以及生活垃圾乱堆放等不文明行为进行劝导。社区清理卫生死角65处，清理无主垃圾20吨，清洁公共设施720处，清洁路面面积190000平方米，出动专业作业人员85次，出动车辆8辆。

峰汇园社区通过开展此次行动，提高了社区党支部的凝聚力、向心力与战斗力，更进一步打造和谐美好社区。

高达

## 相城高新区(元和街道)宣讲团 赴康桥花园社区宣讲党的二十大精神

11月25日，相城高新区(元和街道)党工委宣讲团成员、相城高新区党工委副书记，元和街道党工委副书记、政协工委主任许丽到康桥花园社区，紧扣党的二十大精神，围绕党的二十大精神的主题、主要成果，过去5年的工作和新时代10年的伟大变革等方面，进行了系统宣讲和深入解读。

许丽强调，要认真学习领会党的二十大精神，聚焦新时代新征程党的中心任务，增强做好基层工作的责任感使命感，切实将

党的二十大精神转化为推动基层工作提质增效的新思路新举措。

宣讲后，许丽与党员群众代表面对面交流互动，分享学习感悟。康桥花园社区党支部委员殷晨希说：“作为一名基层社区工作者，在今后的工作中将努力提升自己，把党的二十大精神同社区工作有机结合，时刻把群众的冷暖放在心上，把党的好政策好声音传到千家万户。在新征程中，与社区居民一道撸起袖子加油干，风雨无阻向前行。” 高达

## 相城太平:做实网格化,筑牢安全网

为杜绝安全隐患，保障居民生命财产安全，太平街道充分运用基层网格化治理模式，组织发动网格员深入基层，共同助力火灾隐患排查。

街道网格员积极对辖区单位进行拉网式安全隐患大排查，特别是对商场、超市、KTV、仓库等地进行重点排查，主要检查消防设施是否完好，用电用火是否规范，疏散通道是否畅通等。检查过程中，网格员对商家、店主进行安全知识讲解，提高居民的安全意

识，将安全隐患消灭在萌芽状态，切实保障辖区内人民群众财产安全。与此同时，网格员夜间在辖区主干道、居民楼院进行治安巡逻，对出现危险苗头做到早发现、早知道、早报警、早上报，保障群众生命财产安全，维护辖区稳定和谐。

太平街道将继续推动基层网格化治理走实走深，切实做好辖区群众安全生产宣传工作，不断提升辖区群众安全思想意识，进一步筑牢基层安全生产防线。

相太董 高达